譴責網上煽群衆引發衝突 挺警執法維護秩序 香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港反對派策動的「佔領」已嚴 重影響社會民生,有激進組織前晚更煽動示威者到旺角挑釁、衝 擊警方。最少41名立法會建制派議員昨日發表聯合聲明,譴責不 派議員昨日發表聯合聲 法之徒網上煽動群眾,引發前晚旺角的暴力衝突。他們表明堅決 支持警方嚴正執法,保護市民安全,維護公共秩序,並期望警方 盡快採取措施,緝拿有關涉案者,以儆效尤

聯署。他們在聲明中批評,有示威者前晚再 次在旺角聚集,以暴力衝擊警方防線,導致 十多名警員受傷,並強行霸佔彌敦道一帶路 面,嚴重阻塞交通,影響市民日常生活, 「對此我們表示強烈譴責。」

「實在無法無天,非常危險」

聲明續指,是次造成有大批示威者聚集旺 角的原因之一,是有人在網上留言,號召市 民前往旺角挑釁警方,「我們認為以網絡去 煽動群眾參與暴力示威,實在無法無天,更 非常危險,群眾一旦失控,極有可能造成大 量人命傷亡。對於此等違法行為,我們予以 嚴厲譴責,並期望警方盡快採取措施,緝拿 有關涉案人士,以儆效尤。 」

聲明強調,他們堅決支持警方嚴正執法, 保護市民安全,維護公共秩序,並再次呼 籲,鑑於連日在各區發生的佔領行動,已對 市民日常生活造成極大影響 撤離,讓社會回復正常秩序。

民建聯昨晚也發表聲明,嚴厲譴責網上煽動 違法暴力行為。聲明指,示威者在旺角以暴力 架、偷取警方鐵馬等,政府清除障礙物,是 衝擊警方防線,不但導致10多名警員受傷, 更今該區一帶交通再次陷於癱瘓,市民日常生 要再呼籲市民參與「佔領」行動,「(『佔 活和附近商舖經營再受嚴重影響,而警方在拘 捕違法分子時更搜出多件攻擊性武器。

民建聯:暴行超越社會容忍底線

民建聯批評,這些示威者的違法暴力行徑 完全超越社會容忍的底線,民建聯予以強烈 譴責,同時也十分關注有人於網上留言,號 用武力,以進一步醜化警方。「我們認為這 是網上煽動暴力違法行為,涉及刑事罪行, 不容姑息。我們促請警方立即調查,將違法 野蠻行為予以強烈譴責。

譴責示威者暴力踐踏法治、誤導孩子。

香港文匯報訊 旺角前晚及昨晨發生有組織的暴力衝警,激進示威

者不斷衝擊警方防線、堵塞馬路,導致多人受傷。香港婦女界昨日

港區婦聯代表聯誼會會長楊志紅表示,旺角發生的暴力衝警,是

有人故意挑釁警方。一小撮人別有用心破壞法治,對其予以嚴厲譴

責,應將其繩之以法;希望市民看清形勢,不要被人誤導;希望婦

「傷害700多萬人整體利益」

九龍婦女聯會主席蘇麗珍表示,連日來在電視報章上見到不少暴

力示威者,霸佔街道,衝擊警察,讓人心痛。「他們(示威者)是

在破壞香港的法治基礎和核心價值,是在傷害香港700多萬人的整體

利益。破壞容易建設難,法治被破壞後,要想重建不知要花費多大

她續說,「佔領中環」已經持續20多天,示威者並未表現出原先宣

稱的「和平」、「非暴力」。相反,有些示威者的表現簡直像野獸。

警方已經極度克制,但他們也是有血有肉的人,面對示威者的暴力衝

香港婦聯主席葉順興表示,「佔中」持續至今,暴力事件接連出 現,有人明知違法卻日漸囂張,社會已難容忍。香港島、九龍的主幹 道被示威者佔據,影響上班人士、上學學生和商戶的生意,還導致家

她續說,「佔中」持續至今,香港的多數教師表現出專業精神,

本操守,把自己的政治觀點、立場灌輸給涉世未深的學生,教唆他

女姐妹們好好教育子女,勸他們不要參加非法活動。

民建聯指出,旺角的暴力 出, 這不但無助解決任何政 危險邊緣。」因此,他們堅 決支持警方嚴正執法,並在 必要時採取更有力的措施,

民建聯強調,由於持續多 時的違法「佔領」行動已引

發不少暴力衝突,明顯處於失控狀態,對 市民的人身安全構成重大風險 港市民,為自身安全着想,不要參與「佔 領」行動及相關的非法集會和行動

李慧琼:「意見領袖」勿再煽「佔領」

民建聯副主席李慧琼昨日在接受電台訪問 時指出,香港社會正處於危機,特區政府已 經對「佔領」者的行為高度容忍,包括築棚 要對全體市民負責。她促請「意見領袖」不 領』)已經21日,邊個埋單呢?就係周邊受 影響的市民埋單!」

工聯會:「佔中」絕不和平十分暴力

工聯會昨晚也發表聲明,強烈譴責在旺角 等地發生的暴力衝擊事件。該會認為,是次 衝擊事件是有部分激進的滋事分子有計劃及 召市民前往旺角挑釁警方,意圖迫使警方使 有組織的行動,帶頭阻塞及霸佔香港主要交 通幹道、破壞香港秩序、公然違反法紀,置 廣大香港市民的利益於不顧。工聯會對此種

是絕不和平、十分暴力的行動,一些激進組 織不斷肆意製造衝擊事件,故意挑戰警隊、 破壞社會秩序、鼓吹違法違紀、霸佔香港主 要幹道,有關行為已偏離學生關心香港未來 的良好意願。

工聯會強調 榮穩定,對香港社會已造成經濟及民生的極 壞影響,打工仔的生計受到損害,實在令人 非常擔憂。而「佔中」行動發起人已知現在 事態發展失控,但仍不願叫停「佔領」行 動,這足見他們不顧香港社會及廣大市民的 整體利益。發起人就「佔中」行動對香港造 成的破壞及損害有不可推卸的責任。

林健鋒籲勿敵視警察 對話解決

4

5

經民聯副主席林健鋒昨日在接受電台訪問 時也批評,很多有關「佔領」的報道,及所 謂「意見領袖」均斷章取義,抹黑警方,而 示威者更經常衝擊警方防線,他認為警方表 現已十分克制,「警察唔會無端端用胡椒噴 霧。」他呼籲市民不要敵視警察,各界亦不 應互相指責,而是透過對話解決問題。

曾鈺成︰危險衝擊行爲已越界

香港文匯報訊 就旺角前晚發生的「佔領」示威者暴力衝 擊警方的行為,立法會主席曾鈺成昨日指出,部分示威者 的危險衝擊行為,已超出了「公民抗命」的界線。

曾鈺成昨日在一公開活動後,被問及前晚至昨晨在旺角 發生的連串衝突事件時指出,特區政府受到社會壓力,要 清除障礙物,恢復路面交通,有些路段在清除障礙物後, 有些示威人士相當合作,但部分路段的情況卻「不同」, 有部分示威者的危險衝擊行為,已超出了「公民抗命」的 界線。

「看不到他們表達甚麼理念」

他説:「我不認為他們是一般的和平示威的人士,他們 是刻意衝擊警方的防線,及用各種危險的物品造成路障。 我認為這樣的行為,大多數參加和平示威的人都不會認 同。他們絕對已超越了所謂『公民抗命』的界限,亦看不 到他們表達甚麼理念,我認為(衝擊)完全不應該發

行會非官守成員 嚴斥暴力行為

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港行政會議非官守成員 昨日就旺角前晚發生的衝擊事件發表聲明,批評前晚在旺角 區發生的大量人群非法集結、堵塞道路和衝擊警察防線的暴 力行為,嚴重破壞社會秩序,危害市民安全和影響周邊地區 市民的生活,明顯不是和平集會示威。「我們對發起這些衝 擊行為的滋事分子和組織予以嚴厲譴責。我們全力支持警方 執法,恢復社會秩序和保障市民的生命安全。」

香港文匯報訊(記者 關據鈞)警務處前高級助理處長鄧厚江昨日 批評,「佔中」被美化為所謂「公民抗命」、「和平示威」,但其本 質就是違法。這行動已令社會變得「荒謬」,包括有法律學者和立法 者鼓吹示威者犯法及不執法,而違法的示威者就要警察保護他們繼續 違法,令人慨嘆香港社會可能已步入一個「反智的周期」 有更荒謬的事情發生。

鄧厚江昨日在接受無線電視《講清講楚》節目訪問時形容,在「佔 中」出現後,社會已變得不正常,令他覺得很荒謬:「我不明白,為 何一些在大學教法律的學者,會呼籲市民去違法?我也不明為何負責 立法的立法會議員,其中一部分會要求警方不要執法?我也見到一些 本身已違法的示威者,要求警方保護他們繼續違法地示威。」

他坦言,這些連串荒謬的事情,意味社會可能進入了一個「反智 的周期」,社群不會再理性分析,而是用感性代替理性,更以自己 的想法代替了他只是整個社群一分子的想法,若社會不好好反思如 何制止,一些更荒謬的事情將可能會發生。

就有示威者以「公民抗命」及「和平」來將違法行為「合理 化」、鄧厚江批評、這只是「美化」、專業警察應只考慮示威者實 際上有否違法,「即使我不爭辯『佔中』是否真的和平,但這行動 是否理性和合法呢?實際上,很多違法事情沒有暴力,例如行騙就 不需要暴力。换言之,是否不暴力的事件就不用執法?!

犧牲社群利益 衝散法治精神

他希望市民考慮清楚,所謂的「公民抗命」,將令香港社會過去 辛苦地建立出來的法治精神衝散,「是否一部分人的爭取其政治理 念,又要犧牲某一些社群的利益,若是這樣的話,就有很大的問 題,而且也很可笑。如果大家都有不同的根據,今次你們可以『公 民抗命』,下次我們也可以,那麼法治的基礎是什麼呢?」

鄧厚江強調,警隊只盡力令社會有正常秩序,而不是解決政治問 題的工具,希望大家明白守法的重要性,並解釋警民合作的重要 性:「當700萬人都決定不跟警隊合作,其實警隊可能覺得更舒 服,因為他們都不用做事。不過,現時問題是例如有7萬人不想跟 警隊合作,但卻有600餘萬人仍想跟警隊合作。香港只有2.8萬警 察,面對這7萬人,是否控制到呢?是沒有可能的。」

新一代示威領袖 「沒口齒沒道義」

在訪問期間,這名前警隊高層又透露,新一代的示威領袖「沒口 齒兼沒道義」。鄧厚江説:「以往和示威組織者的默契是很好的。 新一輩,至少我見到,他們辦事作風和其他人不同,以往大家閉門 商議下協調好的安排,最終大家都會按安排去做;現在閉門會議作 出共識後,仍未進行,剛開門,已發覺對方說了另外一套,這令人 十分失望。」



■有市民舉起紙牌,批評「佔中」非和平。

莫雪芝 攝

警:衝鋒隊常攜犬維持秩序

香港文匯報訊(記者 文森)金鐘龍 和道前晚再有示威者衝出馬路,現場 出現有警員帶同警犬到場維持秩序, 放胡椒噴霧,許鎭德昨日強調,警方 被反對派聲言是在「恐嚇襲擊和平示 絕對尊重採訪自由,但警方職責是保 威人士」。警察公共關係科總警司許 鎮德昨日解釋,警犬是警員在處理突 適可而止地使用最低武力,希望記者 發事件時的夥伴, 而衝鋒隊隊員在處 配合警方工作,並提醒他們在面對突 理警務工作時,不時會出動警犬巡邏發場面時要做好防禦措施。

就有記者前晚在旺角被警員迎面施 護市民大眾安全,按當時實際環境而

界 i 躞 的心血和努力,香港無法承受這個損失。」

在得知旺角發生暴力事件後,港區省級政協委員聯誼會婦女委員 **會主任張心瑜**説,自己感到很心痛。「佔中」歪曲了香港的社會風

擊也會受傷。

們違法、挑釁警方。

庭和社會撕裂。 氣,涉世未深的孩子被政客利用,學業、前途留下隱憂。為人父母,應該跟孩子講道理,讓他們知道自己的所作所為,正在衝擊香 港法治、破壞社會秩序,影響他人,這是自私的行為。 為學生客觀分析時事,呵護學生。但有少數人忘記了為人師表的基